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В залежності від виду операцій, що проводиться, інформаційна війна 

має відповідні складові, а саме: захист своїх соціальних та інформаційних 

систем від інформаційних засобів впливу противника; боротьба з 

державними системами управління противника різного призначення; війна в 

області політичної та економічної інформації; психологічна війни; 

комп’ютерна війна; кібернетична війна.  
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ 

В Україні проходить система реформування життя, освіти, як його 

частини, саме ця реформа є найвідповідальнішим сектором змін, що 
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стосується не тільки майбутнього країни в цілому, а й безпосередньо кожної 

дитини і громадянина. З набуттям Україною незалежності в системі освіти 

країни і, зокрема, у школі відбулися докорінні зміни, які насамперед 

відобразилися на законодавчому рівні – було створено нову законодавчу базу 

для всіх рівнів освіти (Закони України «Про дошкільну освіту», «Про 

загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про професійно-

технічну освіту», «Про вищу освіту», «Про освіту дорослих»).  

Головною метою психологічного забезпечення освіти є створення 

умов, сприятливих як для навчання і розвитку учнів, так і для професійного 

зростання, і відповідання сучасним стандартам викладання педагогів.  

Наразі європеїзація України формує нові виклики, які обумовлюють 

необхідність подальших кардинальних трансформацій національної освіти у 

напрямі її гармонізації з європейськими стандартами. У 2016 р. МОН 

України представлено інноваційний документ – «Нова українська школа. 

Концептуальні засади реформування середньої освіти», який пройшов 

широке громадське обговорення. У ньому визначено покрокову реалізацію 

освітньої реформи з 2018-2027 рр., сформовано нову освітню мету, 

розроблено концептуальні засади реформування, що зорієнтовані на 

зближення української освіти з європейською. Окрім того, у жовтні 2016 р. 

прийнято у першому читанні Закон України «Про освіту», який покликаний 

формувати європейськобазований простір національної освіти. Здійснений 

аналіз цих документів дозволив визначити основні тенденції реформування 

шкільної освіти України, які відповідають загальним європейським 

тенденціям розвитку освіти [1, с. 6–7]. 

Шкільна психологічна служба досі перебуває на етапі становлення та 

інтенсивного розвитку. У ній не все відповідає сучасності та точності, часто 

бувають незрозумілі критерії оцінки роботи педагогів-психологів, показники 

ефективності діяльності фахівців та центрів, показники психологічного 

благополуччя і розвитку особистості дитини в освітній період, іноді не 

вистачає стандартизованого і сертифікованого інструментарію. Роботі 
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педагогів-психологів заважає низький рівень оснащеності діяльності, що 

збільшує трудомісткість багатьох видів робіт, знижує їх ефективність. Однак 

високий рівень володіння методами і методиками може значно підвищити 

ефективність роботи навіть при поганому технічному оснащенні. Сучасний 

етап розвитку психологічної служби в школі дозволяє спеціалісту повністю 

виразити себе в роботі, привнести в неї нове, що відповідає його ідеалам, 

цінностям, професійним перевагам. 

Останнім часом наша країна дійсно робить кроки для цього. Років 7 

тому зустріти шкільного психолога, чи викладача, який володіє педагогічною 

майстерністю було дуже важко, наразі – це цілком часте явище, коли у школі 

присутні спеціалісти. Хоч і за довгі роки незалежності в останні часи 

відбуваються хоч якісь зміни, але цього недостатньо для європейського рівня 

освіти, потрібно зробити багато кроків для досягнення цієї мети. 

Таким чином, мету роботи щодо психологічного забезпечення 

освітнього процесу можна сформулювати як підвищення психологічного 

благополуччя дітей, педагогів та інших учасників освітнього процесу. 

Психолог повинен сприяти створенню умов для соціального та 

інтелектуального розвитку учасників освітнього процесу, охорони 

психічного здоров’я, надання психологічної та соціально-педагогічної 

підтримки всім учасникам освітнього процесу відповідно до цілей та завдань 

вищої освіти. 

Тому у кожному навчальному закладі повинен працювати психолог, 

для надання потрібної допоги у освітньому закладі. Вчителі ж повинні 

проходити психологічну підготовку, особливо для роботи у школах, задля 

коректної роботи з дітьми, особливо в пубертатному віці, і спавпраці з 

іншими працівниками освітнього закладу. 

Потрібно застосовувати в роботі з учителями індивідуальні та групові  

консультації, тематичні семінари, тренінги, навчальні студії, рефлексивні  

зустрічі. Організувати роботу психологічних студій для вчителів, на яких  

опрацювати сучасні психологічні знання, вміння, навички з метою 
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підвищення їхньої професійної компетентності. У випадку навчального 

закладу I-III рівня акредитації проводити системну роботу з педагогами та 

батьками першокласників із впровадження педагогіки партнерства батьків та 

вчителів для досягнення кращого успіху для дітей. 
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